
Conferința anuală „Mentorat cu
Viziune”

La 19 decembrie 2025, Institutul Național pentru Educație și Leadership (INEL), în
parteneriat cu UNICEF Moldova, a organizat Conferința anuală „Mentorat cu
Viziune”, parte a Programului Național de Mentorat – un eveniment dedicat reflecției
asupra progreselor realizate, celebrării impactului mentoratului și conturării direcțiilor
strategice de dezvoltare a rețelei de mentori din Republica Moldova.

Evenimentul a reunit peste 250 de participanți – mentori naționali și instituționali,
cadre manageriale, reprezentanți ai organelor locale de specialitate în domeniul
învățământului, tineri specialiști și parteneri educaționali – oferind un spațiu de dialog
profesional, reflecție și schimb de bune practici.

Deschiderea oficială a subliniat rolul mentoratului în susținerea calității educației și în
dezvoltarea resurselor umane din sistem. Valentina Olaru, secretar de stat al
Ministerului Educației și Cercetării, a evidențiat evoluția mentoratului ca mecanism
instituționalizat de sprijin profesional, menționând că: „Pe parcursul ultimului an,
mentoratul în Republica Moldova a evoluat treptat de la o inițiativă punctuală la un
mecanism recunoscut de sprijin, integrare și dezvoltare profesională. Rezultatele de
astăzi confirmă un lucru esențial: acolo unde există mentorat de calitate, cresc
încrederea, competența și motivația de a rămâne în sistem.”

La rândul său, Gerrit Maritz, Reprezentant adjunct UNICEF în Republica Moldova, a
reafirmat angajamentul partenerilor de dezvoltare în susținerea rețelei de mentori și a
culturii colaborării: „UNICEF este mândru să contribuie la această transformare,
sprijinind mentorii, consolidând capacitatea instituțională a INEL și promovând o
cultură a învățării continue. Atunci când profesorii se simt încrezători și apreciați, copiii
beneficiază nu doar academic, ci și emoțional și social.”

Viorica Andrițchi, directoarea Institutului Național pentru Educație și Leadership, a
prezentat evoluția Programului Național de Mentorat, evidențiind tendințele actuale,
rezultatele obținute, provocările existente și direcțiile de dezvoltare strategică. În
intervenția sa, a subliniat importanța mentoratului în consolidarea profesiei didactice,
afirmând că „profesorii sprijiniți, autonomi și motivați, cu o stare de bine profesională
și personală, reprezintă fundamentul unui sistem educațional modern, rezilient și
orientat spre calitate.”



Conferința a inclus sesiuni tematice dedicate valorilor mentoratului, aplicării
standardelor de competență ale mentorilor în practică, precum și schimbului de bune
practici, contribuind la consolidarea coeziunii rețelei naționale de mentori și la
recunoașterea rolului acestora în dezvoltarea unei culturi educaționale de calitate.

Conferința „Mentorat cu Viziune” a reconfirmat impactul Programului Național de
Mentorat și importanța planificării strategice a activităților viitoare, orientate spre
dezvoltare profesională, leadership educațional și valori trăite zi de zi în școli.

Activitatea s-a desfășurat în cadrul Programului „Promovarea educației de calitate și a
oportunităților de învățare pe parcursul vieții pentru toți”, finanțat de Uniunea
Europeană și implementat de UNICEF Moldova și UNDP Moldova, în parteneriat cu
Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova și Institutul Național pentru
Educație și Leadership.

        


